

中国队自由式滑雪空中技巧混合团体摘银

新华社河北崇礼2月10日电(记者朱青 陈地)10日,北京冬奥会新增项目自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区进行,中国队徐梦桃、贾宗洋和齐广璞三位老将斩获一枚银牌。

自由式滑雪空中技巧混合团体项目要求每队由三名选手组成,其中至少包含一名不同性别的选手。此次中国队派出的三位选手均为冬奥会“四朝元老”:索契冬奥会女子空中技巧亚军徐梦桃、平昌冬奥会男子空中技巧亚军贾宗洋、曾经的“世界难度第一人”齐广璞。

决赛首轮共有中国、俄罗斯奥委会、白俄罗斯、加拿大、美国、瑞士6支队伍参赛。空中技巧比赛每位选手跳一次,起跳、空中动作和着陆三部分表现分数乘以难度系数为最后得分,因此,运动员需要更好地平衡动作难度和完成度才能获得更高分。

首轮女子选手比拼中,徐梦桃与美国选手阿什莉·考德威尔的动作难度系数最高,同为4.293,徐梦桃在落地时稍逊一筹;贾宗洋选择难度系数4.425的动作并出色完成;齐广璞选择了难度系数更高的4.525并表现稳定。首轮中国队以总分336.89分位列第一晋级决赛第二轮,实力同样强劲的加拿大队紧随其后,加拿大队和瑞士队分别以第三、第四名晋级。

决赛第二轮,徐梦桃与考德威尔动作难度系数不变。再次一较高下,这次徐梦桃以更为出色的表现取得106.03的高分,领先对手的88.86分。但美国男选手克里斯托弗·利利斯将难度上升到5.000并一跳成功,得到135.00的全场最高分;贾宗洋保持难度系数不变,但落地出现较大失误,仅获得96.02分。齐广璞最后关键一跳依然选择了难度系数4.525的动作,他出色完成,获得122.17分。但这并不足以逆转美国队。美国队以总分338.34分夺冠,中国队以324.22分获得亚军,加拿大队以290.98分获得季军。

裁判长回应坡障决赛打分争议:现场裁决确有瑕疵

裁判长回应坡障决赛打分争议:现场裁决确有瑕疵

新华社河北崇礼2月10日电(记者卢星吉 郑直)执裁苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的裁判长伊兹托克·舒马蒂奇近日在接受一个单板滑雪专业网站采访时表示,现场裁决确有瑕疵,但他们只能根据即时所见的画面做判断。当发现裁决与事实不符,一切已太晚。

在2月7日的决赛中,苏翊鸣凭借第二滑的88.70分摘银,取得中国单板滑雪运动的历史性突破。获得金牌的则是加拿大选手马克斯·帕罗特,他的最高分90.96分同样来自第二滑。

不过,裁判组对于帕罗特第二滑时跳台动作的判断和打分却在单板爱好者中引发争议。

比赛现场的实时打分公报系统以及国际雪联网站数据均显示,在决赛第二滑滑中,帕罗特在“分段4”,即场地上第一个跳台,做出了Cab-TC-16-1(反脚偏轴轴转体三周1620度加Indy抓板)动作,得到9.35分的超高分。

但在观看了电视转播的慢速回放画面后,不少单板爱好者发现帕罗特实际没有完成抓板,只是把双手放在了膝盖上,因此认为他不应该获得上述高分。

在经历持续数日的争议后,本场比赛裁判长舒马蒂奇通过一家单板滑雪专业网站回应道:“从当时裁判得到的镜头视角来看,(我们认为)帕罗特确实做到了抓板,并且这是一个完成度良好的1620动作。”

这位资深单板裁判说:“当我们看到(反映帕罗特并没有真正抓板的)电视画面时,一切已经太晚了,成绩已经被录入,打分流程已经完成了。”

“裁判根据自己看到的画面打分。根据我们在现场得到的镜头视角,帕罗特的动作是‘干净’(Clean的)。”舒马蒂奇还表示,不仅仅是裁判,许多教练在现场也认为帕罗特做出了完美的Cab-TC-16-1动作。

“我要说的重要一点是,在比赛正在进行中的情形下,我们必须要在极短时间内就做出(打分)决定。我们总是承受着‘准点打分’的压力,以便比赛能够顺利进行。”

“裁判根据自己看到的画面打分。”他再次强调。

舒马蒂奇承认,在单板比赛执裁历史中,并非没有裁判要求回放画面、研判选手动作的先例:“是的,我们确实有这个权力,这只是在认为可能有(评分)错误发生时。”

当被问及为什么没有在当日的决赛中请求回放,舒马蒂奇第三次强调道:“裁判根据自己看到的画面打分,并且当时我们对自己的评判都很有把握。”

“作为裁判长,我不参与具体评分,但监督整个执裁过程。执裁这场比赛的都是非常有经验的裁判员,如果他们同时都给了不该给的分数,我想,这其中肯定有原因。”

不过,舒马蒂奇拒绝置评现场供裁判参考的镜头设置是否有误。



决赛中,齐广璞(右图)表现稳定,徐梦桃(左图)放松自然 新华社发



决赛中,齐广璞(右图)表现稳定,徐梦桃(左图)放松自然 新华社发

“我不能就这么回去!”

她慢慢爬起来,脚踩雪板,一步、一步,向上挪动。雪板一下、一下嵌在雪里,又被一次、一次拔出来。她身后的雪面上留下一串横纹。

这是在这场所有人比拼往下冲的比赛里,留下的唯一的,攀登的痕迹。

如果不这么做,中国台北选手李玟仪的冬奥之路就结束了。2月9日,北京冬奥会高山滑雪女子回转比赛第一轮,最后一个上场的她出发后不久便摔倒并错过旗门。按规则,错过的旗门,选手可以爬回去重新再打,但攀爬时间也算在总成绩里。在早先登场的竞争选手眼里,这样的错误意味着结束,很多人会选择放弃。

“我努力了这么久,就这样回去吗?”

一个多月前,她问过自己同样的问题。那是2021年12月28日,在黑龙江的科拉欣市,她沮丧地想着要不要比完当天那场比赛后就收拾行李回家。开始打积分争取冬奥参赛资格后,她没有一场达到过冬奥积分的及格线,冬奥会看起来是越来越远了。

在两个时空里,李玟仪都不服气。

那个12月28日的下午,她出乎自己意料地拿到第十。科拉欣的雪场上,她、她爸、她队友站在风里算分数,发现如果每场必争地赶一赶,她没准还能搭上冬奥会的末班车。那天离积分计算的截止日还有18天,最近一场比赛在两天后的阿克萨默利祖姆,一个位于奥地利境内的阿尔卑斯山区村庄。

“走啊!当场就决定走,去奥地利!”

下午5点,李玟仪和爸爸、队友分别开两辆车上路。人不多,车不少,因为他们仨所有的“家当”都在车上,从各种雪具,到李爸给两个孩子做饭的锅。李玟仪是运动员,也是大一新生。为了冬奥会,她入学后第一个学期就休学了,跑去

“我不能就这么回去!”

新华社记者 王沁鸥 卢葵婷



李玟仪在比赛中 新华社发

欧洲抢最后的窗口期拿积分,“除了比赛就是赶路,真是天天都在吃苦”。

晚上7点,李玟仪饿了,望向驾驶座的爸爸。“我爸超会煮饭的!欧洲待很久真的受不了,还好有我爸!”但是她爸没工夫管她,1000多公里的车程还在后面。

晚上8点,爆胎了。

“那个盘山路啊,真的超烂!”欧洲的冬天天黑得很早,那条路上还没路灯,摸黑在公路上换完胎,李玟仪更饿了。

29号凌晨两点,他们到达克罗地亚境内,睡了五个小时再次上路。当天晚上,他们到了。第二天一睁眼,李玟仪爬起来就去比赛。

结果积分没达标。

“我爸又陪我在欧洲比了10天。”李玟仪记得,拿积分的37天里,她比了25场比赛,她爸开了5000多公里的车。“心理压力蛮大的,就怕最后拿不到,努力这么久,拿不到会好痛苦!”

是的,会很痛苦——一个多月后的现在,摔趴在小海陀的雪面上,她感觉到了同样的疼痛。

她还是拿到了参赛资格——在距离北京冬奥会积分截止只剩五天时。但她也是女子回转88个参赛选手里排名第

垫底的,按规则正赛时要最后一个出场。轮到她出发时,平整舒适的雪面已被87副雪板的板刃轮番刮过、刻过,有些地方只剩又硬又光的“壳”,上面的凹痕很难辨认,滑行将非常颠簸。

2月9日中午,第一位选手完赛后近两个小时,李玟仪出发。雪板刃在近似冰面的赛道上划出“滋滋啦啦”而不是顺滑的“喇喇”声。

又一阵“滋滋”声后,她摔在了赛道上,人顺着陡坡滑了下去。

“我直接摔出血啦!痛哦!”

她摔倒的地方处于观众席视野的盲区中,没人知道这个名不见经传的19岁姑娘,现在到底趴在山梁上的哪个地方。但是现场观众在大屏幕上目睹了她摔倒的全过程,看到了雪板擦出的冰状雪雾,几乎将屏幕上的她淹没。

“我要完赛,我来之前的目标就是完赛。这么辛苦了奥运会,我不能就这么回去!”

屏幕上,人们看到她慢慢爬起来,脚踩雪板,让板刃横着卡在雪面上。然后一步、一步,侧着身向上挪动,缓慢地向着她刚刚错过的那个旗门攀登。雪板一下、一下嵌在雪里,又被一次、一次拔出来,在她身后的雪面上留下一串横纹。

就像一道阶梯。

人们的喝彩声响起——在这个比拼谁向下滑得快的项目里,为一个向上攀登的姑娘欢呼。欢呼声伴随着她重新开始滑行,伴随着她浮现在山坡顶端,滑进所有人的视野里,伴随着她最后一个滑过终点,名字出现在大屏幕排名表上的最后一位。

她完赛了,时间比冠军慢了一分多钟。“我真的好累啊!但也很开心,能来已经很开心了!”

四年后,她还这样上路,去米兰,去冲过终点。



中国女子冰壶队5:7憾负瑞士队 新华社发

羽生结弦:无法达成的才是我的目标

新华社北京2月10日电(记者王妍 王春燕 乐文婉)10日结束的北京冬奥会花样滑冰男子单人滑比赛中,日本名将羽生结弦未能完成在正式比赛中呈现史上第一个完整的阿克塞尔四周(4A)跳跃的夙愿,以总分283.21分获得第四名。

羽生结弦今天在比赛开场即用了阿克塞尔四周跳动作,可惜因周数不足落冰摔倒。但他之后的表演没受太大的影响,尽情展示自己的技艺,现场观众也给他送上阵阵掌声。乐曲终了,羽生双手缓缓落下,动作中带着释然。

比赛结束后,羽生结弦长时间向赛场四周的观众鞠躬致敬,随后又向冰面深深鞠躬并抚摸了冰面。

羽生结弦对记者说:“不可否认我心里是有遗憾的。在今天的赛场上,虽然还差一点,但我拼尽了全力去实现阿克塞尔四周跳,也许还可以做到更好,也许所有的努力没有回报,但对我而言,这是一届充满尊严的冬奥会,我为之骄傲。”

他说:“我当然知道零失误是很重要的,可某种意义上,正因为有前半段的失误让我把《天与地》的故事表现得完整。我认为自己在本次冬奥会的表现优于上届,不知道是否符合大家的期待,但我只想对一路走来始终支持我的人由衷说声谢谢。”



羽生结弦在比赛中尝试阿克塞尔四周跳(拼接照片) 新华社发

据日本媒体报道,羽生结弦如果选择稳妥的话,北京冬奥会上实现三连冠大有希望,但他对阿克塞尔四周跳有执念,一直想要在赛场上挑战并完成这个动作。他曾说:“作为一名花滑选手,想赌上人生的梦想,无法达成的目标才是我的目标。”

至此,备受冰迷们喜爱和关注的羽生结弦结束了在北京冬奥会上的全部比赛。

今日看点 短道速滑三女将合力冲金

2月11日,北京冬奥会将在7个项目上产生7枚金牌。中国三位女将曲春雨、张楚桐、韩雨桐将在短道速滑女子1000米决赛中合力冲金。中国男子钢架雪车两位选手则期待突破,力争获得奖牌。

单板滑雪男子U型场地技巧决赛(9:30) 美国选手肖恩·怀特期待完美收官

2月11日9:30,北京冬奥会单板滑雪男子U型场地技巧决赛将鸣枪开战。男子单板滑雪巨星、美国选手肖恩·怀特将全力向该项目个人第4枚冬奥会金牌发起冲击。作为冬奥会“五朝元老”,肖恩·怀特已经表示将在北京冬奥会个人第五届冬奥会后结束职业生涯。已经在前四届冬奥会上三夺该项目桂冠的肖恩·怀特,期待用一枚金牌为自己的职业生涯画上一个圆满的句号。此前结束的本届冬奥会资格赛中,肖恩·怀特排名第四,日本选手平野步梦排名第一,澳大利亚名将斯科特·詹姆斯排名第二,这两位将是肖恩·怀特夺冠之路上的最大对手。

短道速滑男子500米预赛(19:18) 武大靖任子威瞄准携手晋级

2月11日19:18,北京冬奥会短道速滑男子500米将展开预赛争夺,中国名将武大靖和任子威将携手出战,他俩的目标很明确——携手晋级。四年前的平昌冬奥会上,正是武大靖以绝对优势在该项目上为中国体育代表团拿到了上届冬奥会的唯一一枚金牌。武大靖期待卫冕,当然他首先要做的就是顺利出线,拿到决赛“门票”。

男子钢架雪车(20:20~21:55) 中国选手期待突破

2月11日20:20起,北京冬奥会男子钢架雪车将展开奖牌争夺战。已经结束的该项目预赛中,中国选手闫文港以2分01秒08的成绩暂列第三位,另一名选手殷正以2分01秒45排名第七。在这一项目上,预赛排名榜首的德国选手格罗特是金牌的有力争夺者,中国两位选手有望冲击奖牌,他们也期待能在“家门口”举行的冬奥会上迎来突破。

短道速滑女子1000米决赛(20:37) 中国三女将合力冲金

2月11日19:00,北京冬奥会短道速滑女子1000米将展开1/4决赛,直至决出最终的冠军。预赛中中国队三位女将韩雨桐、曲春雨、张楚桐均获得晋级。其中,韩雨桐、张楚桐均是第一次出战冬奥会。在2月11日决赛阶段的比赛中,她们将从1/4决赛开始,合力向金牌发起冲击。在该项目上,实力最强的是平昌奥运会冠军、荷兰名将舒尔廷。本赛季的世界杯上,她豪取2金1银1铜。在本届冬奥会的预赛中,她滑出1分27秒292,排名第一。

伊朗一运动员兴奋剂检测结果异常

新华社北京2月9日电 北京冬奥会官方信息系统消息,国际检查机构(ITA)9日发布报告称,伊朗男子高山滑雪运动员侯赛因·萨韦·谢姆沙基兴奋剂检测结果异常。

这是北京冬奥会开赛以来公布的首例兴奋剂检测结果异常案例。该样本是2月7日在北京的一次兴奋剂检测中收集的,9日由世界反兴奋剂机构(WADA)认可的实验室报告结果。

报告称,目前该运动员已被告知检测结果,并已被暂时禁止参赛。按规定,他可以提出申诉,并申请B瓶样本检测。